

# 加快建设推动高质量发展的标准体系

## 2019河南省制造业企业标准化能力提升专题培训在高新区开班

本报讯 为实施创新驱动发展战略和标准化战略,加快建设推动高质量发展的标准体系,7月10日上午,2019河南省制造业企业标准化能力提升专题培训暨标准化战略合作研讨会在郑州高新区举行。

本活动由省科技厅、省市场监督管理局、中国生产力促进中心协会指导,省生产力促进中心、省标准化研究院、中机生产力促进中心、郑州高新区管委会主办,豫陕晋生产力促进服务联盟、国家技术标准创新基地(郑洛新)、国家技术标准创新基地(先进制造工艺及关键零部件)、郑州高新区创新协同

中心承办,吸引了来自政府部门、行业专家和企业家代表等300余人参会。

当前,我国经济社会已经进入高质量发展的新时代。党中央国务院出台的《关于开展质量提升行动的指导意见》中,将制造业作为国民经济重要基石,列为质量提升行动的重中之重。质量提升、标准先行,标准化是产业化的重要一环,标准化能力更是竞争力。

据介绍,长期以来,高新区非常重视标准化工作,大力实施创新驱动战略和标准化战略,技术标准创新工作取得明显成效。

郑州高新区“国家高新区技术产业标准化示范区”2015年通过验收以来,区内企业参与制定国际标准15项、国家标准211项、行业标准435项、地方标准26项、团体标准8项。2018年11月,高新区启动国家技术标准创新基地(郑洛新)建设,并于今年5月份成功获批超硬材料及制品技术标准创新中心,对于推进标准引领工程、引领区域创新发展、促进经济转型升级起到重要促进作用。

培训开班前,河南省生产力促进中心、河南省标准化研究院、中机生产力促进中心三方签订了《标准化战略合作框架协议》。

据了解,目前已有越来越多的中小企业在积极采用国际标准、国家标准和行业标准基础上制定了自己的行业标准,使它成为企业在激烈市场竞争中立于不败之地的“秘密武器”,但是仍有许多中小企业对标准化工作还不够重视。

“标准决定质量,只有高标准才有高质量。”签约仪式结束后,中国工程院战略咨询中心制造业办公室吕鹏、中国标准化专家委员会委员强毅等专家分别从制造强国战略、标准助力质量提升、河南省标准化政策解读、工业技术软件化工程实践及其标准化探索

等方面,为来自全省200多名企业家们“传经送宝”。

在此次培训会上,受邀专家“身兼数职”,一边授课,一边为国家技术标准创新基地共建技术支持。在座谈研讨中,就创新基地建设成为立足郑洛新国家自主创新示范区,服务全省、辐射全国的技术标准综合性科技创新服务平台和技术标准创新研究与人才聚集高地达成共识,为推进国家技术标准创新基地(郑洛新)和国家技术标准创新基地(先进制造工艺及关键零部件)的合作发展出谋划策。

记者 孙庆辉

# 5G震撼来袭 百名专家大咖共赴行业未来

## “5G时代商业模式创新发展论坛”在高新区举行

本报讯 7月13日,“5G时代的新商业模式——万物互联与智能制造”主题论坛在郑州高新区举行。高新区管委会枫杨园区运营中心、智慧产业发展中心、创新协同中心等单位,浙江大学继续教育学院、信大先进技术研究院、郑州联通的专家教授,以及汉威科技等150家企业代表、青岛海信等200家学员单位共同参会。大会以大咖分享、高峰对话、项目对接等形式聚焦5G、AI、数字经济、智慧交通、工业互联、消费升级等热门话题,共同探讨行业发展走向,洞察经济先机。

记者 孙庆辉  
通讯员 商豫琪 文/图



### 专家企业家齐聚一堂为发展献计

高峰对话环节,张斌、肖惠中以及高新区智慧产业发展中心主任罗伟、郑州信大先进技术研究院特聘专家及新产业战略研究所所长龚绍东、浙江大学商业领袖班成长导师管理学博士齐峻力、郑州联通5G研究院资深研究员牛华准、汉威科技集团股份有限公司董事长助理赵乐平等7位嘉宾齐聚一堂,就中国经济新形势下实体经济的前景、商业模式的创新与转型、企业社会责任的塑造、互联网资本融通等议题进行了卓有成效的探讨。

肖惠中指出,枫杨园区对物联网时代的到来充满期望,将在生态体系建设、人才梯度培养、产业培育和政策跟进等方面下大力气探索挖潜、释放应用潜能。

罗伟认为,下一步应紧紧围绕聚焦高新区智慧产业,以建设宜居宜业科技化新城为目标,探索打造智慧城市实验工程概念,争取年底前在高新区实现5G全覆盖,建立5G创新型示范区。

龚绍东提出一个愿景,即无网不生、无网不胜、万物感知、万物

智能、万物互联,构建万物互联的智能社会,并指出“5G时代是一个过渡的时代,相当于接驳车,是从工业时代向智慧时代过渡的一个阶段。5G是一种新的生存模式,如果不参与其中,未来企业的生存和战略便无从谈起……”

赵乐平说,5G时代的万物互联所带来的海量数据,将重构大数据和信息安全体系,也会加速区块链和边缘计算领域的技术落地,为智能传感器产业带来更多的创新发展。

齐峻力指出,随着5G网络商用部署,其带来的高速度带宽将直接提升目前我们在智慧化场景中数字孪生、VR等应用的体验感,势必会带动相关产业的蓬勃发展。企业家需要一个全新的思维方式,跟上智能时代的节奏和变化。

牛华准提出,5G将成为改变生活、驱动产业转型的催化剂,中国联通将加快5G商用步伐,通过5G应用创新,加速垂直行业战略布局,积极构建合作共赢的5G新生态。

### 加强政企对接 用足用好政策

当天中午,枫杨园区运营中心与省内11家优秀企业开展政企对接活动,现场就园区的基本情况、发展方向、产业分布情况进行了详细介绍。对接活动中,企业纷纷表示枫杨园区的高校、研发机构等科创资源富集、前沿智

慧产业集群,是投资兴业的沃土,希望能参与郑州高新区发展建设。其中,瀛豫律师事务所在了解到专业服务券政策后,对高新区助力企业发展、政策创新表示高度赞扬,下一步将成立新公司,服务高新区企业。

### 石佛办事处党工委 汇集全民智慧 共建宜居家园

本报讯 自7月18日起,石佛办事处党工委在全办范围内开展群众意见征集活动,办事处各科室、各路队、各党支部迅速行动,进百家、访千户,向辖区企事业单位、群众征集城市管理“金点子”,共建宜居家园。

本次意见建议征集活动坚持以党建为引领,以三级基层动态分析会为载体,与办事处中心工作紧密融合,各党支部充分发动党员干部,以推动城市“序化、洁化、绿化、亮化”为重点,面向辖区企事业单位、沿街商户、物业管理公司及辖区居民开展全面细致调查。

西溪花园社区党支部党



员走进居民家中,倾听群众意见;五龙口村党支部紧抓上下班时间,在小区进出口发放调查问卷,了解群众所思所想;各位“路长”深入沿街商户,征求意见建议;石佛办事处园区服务办公室联合大学科技物业公司向辖区企业发放调查问卷。

记者 孙庆辉  
通讯员 高锐 文/图

### 梧桐办事处玉兰街社区 老旧小区换新颜 营造美好生活环境

本报讯 近日,高新区梧桐办事处玉兰街社区党支部组织辖区党员及社区志愿者一同参与居民楼院整治工作当中。

本次整治主要针对青年公寓和玉兰雅庭小区,经过前期排查整改,已将小区黄土裸露、机动车非机动车乱停放等问题进行了整改,但是依然存在许多问题。

7月14日下午,社区党员、志愿者们带着铲子、笤帚等工具,对小区内楼前楼后堆放的建筑垃圾、废弃旧家具、杂物进行清理,对绿化带内各种垃圾进行捡拾。他们认真打扫每一个角落,清理垃圾、清除小区楼院广告,不放过一处卫生死角,干得热火



朝天。尽管烈日当空,但丝毫没有影响大家的工作热情。经过一下午的努力,小区环境卫生有了较大改善。

接下来,玉兰街社区还将对辖区其他老旧小区进行整治,并持续排查问题、根治问题,让老旧小区旧貌换新颜,辖区居民拥有一个整洁舒适的生活环境。  
高新时报 方宝岭  
通讯员 张丹 文/图

### 今年已正式 进入5G元年

6月6日,国家工信部正式发放5G商用牌照,标志着2019年已经正式进入5G元年。作为连接国民经济的基础设施,5G对整个国民经济基础设施和“互联网”产生了积极影响,为实体经济拥抱互联网提供了重要赋能。

高新区管委会枫杨园区运营中心主任肖惠中应邀参与本次论坛开幕式并致辞,对到来的各位企业家表示热烈欢迎,并介绍了园区的整体概况和产业园区的发展特征,并希望更多企业持续关注枫杨园区。

浙江大学张斌教授进行了论坛主题分享,他从需求推动移动通信技术持续演进,到5G的重大战略意义,再到5G三大应用和承载的7大要求和8大场景及5G时代的十大应用场景和价值链的延伸,精彩讲解赢得了阵阵掌声,为企业家指明方向,带来5G时代新的应用理念。